



# 摘去领花 戴上红花

日照首批90后军人退伍返乡

**本报11月24日讯** 又到一年老兵退伍时,24日,日照边防检查站举行告别警徽仪式,数十名即将退伍的老兵卸下自己的肩章和领花,正式退伍告别警营。据悉,在复退的老兵中,有8名90后战士,而这8名战士将是这里第一批退伍的90后军人。

24日上午,在日照边防检查站驻地,平时庄严的办公大楼前弥漫着离别的气氛,在告别

警徽仪式上,复退老兵正式卸下自己的肩章和领花,结束了他们人生中难忘的警营生活。

据了解,日照边防检查站今年有数十名老兵退伍,包含监护兵、枪帆兵、炊事员、驾驶员等,兵龄最长的已经8年,最短的为2年。其中,在复退老兵中共有8名90后战士,分别来自河北、天津等地。

“二中队有名90后老兵退伍,分别是苏腾飞、孙世伟,从2008年开始,年满18周

岁的90后青年符合条件入伍,90后战士在警营中的比例在近两年开始逐渐增加。现在,90后战士在日照边防检查站战士中的比例接近40%。

24日,在告别警徽仪式后,日照边防检查站举行了欢送老兵座谈会,复退老兵敞开心扉畅谈军旅生活。25日,复退老兵将分别踏上返乡路,正式告别曾经日夜守护的日照港。

记者了解到,日照边防检查站官兵中,年龄最小的出生于1992年,于2009年12月入伍。



苏腾飞退伍前最后整理内务。

## 苏腾飞:想为父母端杯茶

苏腾飞,1990年2月3日出生,老家在河北石家庄,退伍前是日照边防检查站监护二中队四班副班长。

苏腾飞在二中队小有名气,两年来他在五公里、单双杠等多个项目比赛中拿过第一,2010年9月入党。

说起退伍以后,苏腾飞并没有太多打算,“先回家陪陪父母,以前在家里,根本不明白父母对自己的付出,我从来没有为父母端过一次茶,回到家一定要先给父母端杯茶。”苏腾飞说。

苏腾飞在二中队小有名气,两年来他在五公里、单双杠等多个项目比赛中拿过第一,2010年9月入党。



孙世伟再给战友们做顿饭。

## 孙世伟:回家先做团圆饭

孙世伟,1990年7月30日出生,老家在河北邢台的农村,炊事兵。

在2008年入伍前,孙世伟从来没做过饭,而且脾气毛躁,连五分钟都坐不住。后来看了电视剧《士兵突击》,很向往当兵,就报了名。“在炊事班

的两年,每天为战友们做饭,虽然枯燥,但磨练了自己的耐性,不毛躁了。”孙世伟说。

退伍了,记者问他回到家里想做的第一件事是什么,他想了想说:“两年没回家了,回家后一定先亲手给家人做顿团圆饭。”

## 指导员谈90后战士

# 他们给部队带来新思维

日照边防检查站监护二中队指导员尹祯告诉记者,这些90后战士多是些独生子女,入伍前,大部分在家娇生惯养,因此带着一身小毛病来军队。而两年的部队生活,给他们带来的变化。“孙世伟是一名炊事兵,但他来部队前从来没做过饭。现

在,他已经和另一名战士担负起全中队的饮食任务。”尹祯说。

“苏腾飞、孙世伟等90后战士的独立性、个性都比较强,他们来部队后调动了部队的气氛。同时,他们也多才多艺,参加各种活动都很积极,且各种成绩也很优秀。90后战士思维活跃,视

野开阔,他们参军入伍后,给部队带来了新鲜的血液。”尹祯说。

记者了解到,随着老兵退伍、新兵的到来,部队中90后战士的比重会越来越大。记者从日照征兵办公室了解到,今年的征兵工作还在进行中,而从目前情况来看,90后所占的比

重较大。

“目前,90后战士为部队带来了新血液、新思维、新想法。但90后战士并不占主体,80后战士仍是部队的骨干力量。随着90后战士越来越多,并在部队中逐渐成长起来,他们或在5年后开始挑大梁。”尹祯说。

## ●时政信息

岚山区

## 家电下乡补贴率第一

**本报11月24日讯(记者 郁恒吉 通讯员 张电辉 张守英)** 为提高家电下乡补贴工作效率,保证农民群众在方便快捷中得到实惠,岚山区财政局采取得力措施切实提高家电下乡兑付率。截至目前,全区补贴兑付率已达到95%,跃居全市第一名,比10月份提高了33个百分点。

据悉,岚山区内涉及家电下乡的各销售商须于每月的8号、18号、28号将销售的应补贴家电下乡产品资料及时报送各财政所,财政所于次日必须将补贴拨付到位,确保11月末补贴资金兑付率达到95%以上,12月底达到100%。

同时,加大力度清理“应补未补”产品,要求各销售网点整理“应补未补”产品名单,各乡镇由包村干部到户兑付,对打工在外不在家的由村委会代领,对自动放弃的由本人填写“自动放弃申请书”,销售商在系统中予以“退货”处理。

截至目前,岚山区共销售家电下乡产品22031台,销售金额3974万元,已申报补贴量21269台,已补贴20918台,补贴金额478万元,补贴兑付率达到95%,跃居全市第1名,比10月份提高了33个百分点。

五莲县

## 农机补贴惠及千家

**本报讯11月24日讯(见习记者 张永斌)** 截至11月初,五莲县2010年558万元农机购置补贴资金全部落实,比去年增加56%,补贴购买各类机具1613台(套),受益农户1226户,直接拉动农民投资1600多万元。

为确保农机补贴工作顺利开展,五莲县农机局坚持规范实施、阳光操作,采取“政府搭建平台,企业公平竞争,农民自主购机”的阳光操作办法,使企业和农户直接对接,让企业公平竞争,让农民自主购机。

五莲县农机局整合工作环节,推行提机、建档、挂牌等一条龙服务,为农民购机提供方便。实行“四包”售后服务,即引导补贴机具供货企业在三包服务的基础上,免费搞好补贴机具使用技术培训,极大调动了农民购机积极性。

东港区

## 12家汽修厂被取缔

**本报日照11月24日讯(记者 孔红星 通讯员 匡俊远)** 为维护车主的合法权益,东港区交通运输局进行了为期5个月的专项整治,12家汽修经营厂家被取缔。

据了解,在专项整治期间,对质量信誉考核不合格、维修质量差的维修厂家进行了取缔,共12家。对考核合格但不达标的维修厂家下达了整改通知书。

东港区交通运输局维修管理所所长辛全新告诉记者,在整治期间,稽查人员对辖区300余家汽修厂家进行了检查,发现个别维修市场散、弱、小,经营者资格条件不完善、经营行为不规范,维修服务质量不高、维修项目不到位、个别维修业主存在维修市场不透明,有的甚至存在欺客、宰客等问题。目前,这些不规范的现象基本上得到了纠正。